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Vyjádření k iniciativě PKSPOD  

Vážená paní předsedkyně,  

po seznámení se s Vaším materiálem, nazvaným „NEDOSTATEČNÁ KAPACITA PPPD PRO AKTUNÍ PŘÍJEM 
OHROŽENÝCH DĚTÍ V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI – ANALÝZA PKSPOD“ (dále jen „materiál“), Vám zasílám 
profesní reakci. 

Upřímně mne mrzí, že při této Vaší iniciativě nebyl osloven Moravskoslezský kraj, který se k otázce ohrožených 
dětí dlouhodobě staví maximálně vstřícně, otevřeně a s důrazem na pomoc a podporu těch nejzranitelnějších, 
kterými děti bezesporu jsou. V oblasti náhradní rodinné péče díky zkušenostem, které jako kraj s výjimečně 
vysokým počtem pěstounů má, se orientuje v této problematice na vysoké úrovni, přičemž je stále otevřený 
inovativním myšlenkám a jejich zavádění do praxe. 

Na základě tohoto materiálu vytváříte závěry a stanovujete doporučení pro MPSV, přičemž poukazujete na praxi 
v Moravskoslezském kraji, která má dle Vašeho názoru nedostatky, úskalí či jiné vady. Z vašeho přípisu nevyplývá, 
že by takováto analýza byla provedena i v jiném kraji, či Hlavním městě Praze. Pokud bych připustil fakt, že vy 
jako zapsaný spolek, který se nazývá Profesní komora sociálně právní ochrany dětí, jste vnímali současný stav 
v rámci celé ČR v této velmi citlivé oblasti tak, že práce s ohroženými dětmi není v jiných krajích včetně Hlavního 
města Prahy zdaleka na takové odborné a profesní úrovni jako v kraji Moravskoslezském, bylo by možné rozumět 
tomu, že jste Vámi nazývanou analýzu jinde nedělali a předložili jste legislativní návrhy na základě zkušenosti 
z našeho kraje. 

Skutečnost je však jiná, jelikož i jiné kraje problematice ohrožených dětí věnují velkou pozornost a vyvíjej í 
maximální úsilí těmto dětem pomoci. Konstatuji tak, že vaše tzv. analýza je vysoce neprofesionální a pro mne 
velkým zklamáním 

K tomuto dále uvádím, že Váš materiál, který představujete široké odborné i laické veřejnosti, považuji 
za zavádějící, nepřesný, přičemž je mnohdy Váš text v tomto materiálu z hlediska odborného přinejmenším 
zmatečný. Taktéž ho vnímám jako poškozování obrazu Moravskoslezského kraje, který dlouhodobě vyvíjí úsilí 
a činí konkrétní kroky k tomu, aby děti nemusely vyrůstat v ústavech. 

V áš dopis zn.:  Profesní komora sociálně-právní ochrany 
dětí, z. s.  
Mgr. DAGMAR KUBIČÍKOVÁ 
předsedkyně výboru 
K Ovčínu 1493/1 
180 00 Praha 8 
 

Ze dne:  
Č j.: MSK  28319/2024 
Sp. zn.: SOC/1959/2023/MAN 
 558.1 S5 
V y řizuje: Mgr. Eva Hrbáčková 
Telefon: 595 622 590 
Fax: 595 622 126  
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Od závěrů ve Vašem oznámení, především od těch, které propojujete se zjišťováním stavu pěstounské péče 
na přechodnou dobu v Moravskoslezském kraji, adresovaných Ministerstvu práce a sociálních věcí, se otevřeně 
distancujeme a stejně tak i od návrhu řešení uvedených v závěru analýzy. Provedenou analýzu považuji 
za nerelevantní, hrubě zkreslenou a neobjektivní. 

Domnívám se, že ke kvalitním změnám a k rozvoji ochrany a podpory rodin je zapotřebí vedení transparentního 
a racionálního jednání, nikoliv vyvolávání obav a strachu. Aktivitu, do které jste zapojili obecní úřady obcí 
s rozšířenou působností v Moravskoslezském kraji, lze vnímat jako „zneužití“ těchto orgánů sociálně-právní 
ochrany pro dezinformační až tendenční kampaň proti Moravskoslezskému kraji. 

Vámi provedená analýza zdaleka neodráží skutečnou realitu, a trváme na tom, že síť pěstounů na přechodnou 
dobu v Moravskoslezském kraji je připravena na zákonné omezení ve využívání ZDVOP pro nejmenší děti (0-4 
roky). 

Na základě výše uvedeného a v duchu profesního jednání a vystupování Vás důrazně vyzývám ke stažení Vaší 
analýzy z veřejného prostoru a v rámci případné další spolupráce Vás žádám o otevřenost a transparentnost 
při Vašich aktivitách v dané oblasti. 

Přílohou Vám zasíláme Vyjádření Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, oddělení sociální ochrany k závěrům 
PKSPOD v rámci dotazů č. 1–3 dotazníku. 

 

S pozdravem 
 

Mgr. Aleš Neuwirth 
vedoucí odboru sociálních věcí 

 

Příloha 

Vyjádření Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, oddělení sociální ochrany k závěrům PKSPOD v rámci 
dotazů č. 1–3 dotazníku. 
 

Na vědomí 

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Odbor rodinné politiky a ochrany práv dětí, Na Poříčním právu 1/376,  
128 01 Praha 2, ID DS: sc9aavg 
  
Krajské úřady a MHMP, odbory sociálních věcí 
 
Obecní úřady obcí s rozšířenou působností v Moravskoslezském kraji, odbory sociálních věcí 
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